



ΕΥΡΩΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΗ ΟΜΑΔΑ

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ ΑΝΑ ΓΝΩΣΗ

ΠΑΝΕΛΛΗΝΙΑ ΕΝΩΣΗ ΜΗΧΑΝΙΚΩΝ Ε.Π.

Αριθ. πρωτ. - Φάκελλος:.....

325/Φ12α

01/04/2010

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ

Ο ΓΕΝ. ΓΡΑΜΜ.

Ο ΠΡΟΪΣΤΑΜ. Β

Ο ΤΑΜΙΑΣ

Βρυξέλλες,

01.04.2010

Παράδοση του τομέα των αερομεταφορών στα μονοπώλια

Ερώτηση του Ευρωβουλευτή του ΚΚΕ, Γιώργου Τούσσας, στην Ευρωπαϊκή Επιτροπή

Ο ευρωβουλευτής του ΚΚΕ Γιώργος Τούσσας με παρέμβασή του κατήγγειλε την αντιλαϊκή πολιτική της ΕΕ, των κυβερνήσεων ΠΑΣΟΚ και ΝΔ, το ξεπούλημα και του τομέα των αερομεταφορών στα μονοπώλια, αναδεικνύοντας ταυτόχρονα τις οδυνηρές επιπτώσεις που έχει αυτή η επιλογή στο λαό και στους εργαζόμενους του κλάδου.

Στην παρέμβασή του προς την Ευρωπαϊκή Επιτροπή ο ευρωβουλευτής τόνισε τα εξής:

«Η προωθούμενη συγχώνευση OLYMPIC air – AEGEAN airlines, αποτέλεσμα της πολιτικής των ιδιωτικοποιήσεων και της «απελευθέρωσης» που από κοινού προωθούν ΕΕ και οι κυβερνήσεις ΠΑΣΟΚ, ΝΔ και στη χώρα μας, επιτείνει την μονοπώληση της αγοράς των αερομεταφορών με οδυνηρές συνέπειες για το λαό και για τους εργαζόμενους του κλάδου. Οι απολύσεις χιλιάδων εργαζομένων, η μείωση των μισθών και εντατικοποίηση της δουλειάς όσων απομείνουν οι αυξήσεις φωτιά στις τιμές των εισιτηρίων, η δραστική μείωση της συχνότητας των δρομολογίων, που επακολούθησε μετά την ιδιωτικοποίηση της Ολυμπιακής Αεροπορίας (Ο.Α.) θα ενταθούν με αποτέλεσμα την παραπέρα υποβάθμιση των αερομεταφορών. Ήδη 4.500 μόνιμοι εργαζόμενοι που απολύθηκαν από την Ο.Α. από τις 15-12-2009 δεν τους έχει καταβληθεί η νόμιμη αποζημίωση, δεν προχωρούν οι διαδικασίες της πλήρους συνταξιοδότησης όσων συμπληρώνουν τις προϋποθέσεις, καθώς και οι διαδικασίες της μεταφοράς σε άλλες υπηρεσίες του δημοσίου των υπολοίπων.

Ερωτάται η Επιτροπή: Η ιδιωτικοποίηση της Ο.Α., που από κοινού προώθησαν η ΕΕ και οι ελληνικές κυβερνήσεις, έγινε για την παράδοση φιλέτων κερδοφορίας στους μονοπωλιακούς ομίλους; Πώς τοποθετείται στην προωθούμενη συγχώνευση OLYMPIC air – AEGEAN airlines; Ποια είναι η θέση της σχετικά με τον εμπαιγμό και τα προβλήματα που αντιμετωπίζουν οι απολυμένοι εργαζόμενοι από την Ο.Α.;»

Η ευρωκοινοβουλευτική Ομάδα του ΚΚΕ, έχει επανειλημμένα καλέσει την εργατική τάξη και τα φτωχά λαϊκά στρώματα να διεκδικήσουν τη δημιουργία ενός ενιαίου κρατικού φορέα αερομεταφορών με όλες τις λειτουργίες του κάτω από τον εργατικό και κοινωνικό έλεγχο που θα εγγυάται την ασφάλεια, την προστασία και το σεβασμό της ανθρώπινης ζωής. Τη φθηνή χρήση γρήγορων και ασφαλών αερομεταφορών. Τη σταθερή και ασφαλή δουλειά των εργαζομένων με δικαιώματα και αμοιβές αντίστοιχες με τις σύγχρονες ανάγκες τους.